

告别前一天的阴雨,成都9月12日放晴了。但凤凰山体育场内中国球迷的心情,却晴朗不起来。

当人们都以为,中国男足应该会“知耻而后勇”时,他们却给了所有人更沉重的一击。当晚在成都开打的国际足球邀请赛,国足主场0:1负于叙利亚队,继3天前被马来西亚队1:1逼平后,连续两场热身赛不胜。不忍直视主队的糟糕表现,看台上的球迷集体倒戈,为客队鼓掌喝彩。

这两场热身赛,是国足为11月即将开打的世界杯亚洲区预选赛练兵。主教练扬科维奇召集了目前国内最好的球员,意在演练战术、打磨阵容,他也直言不讳,所有的努力都指向一个目标:争取打进世界杯。

不过,国足在这两场热身赛中所展现的,却与外界的期望大相径庭。马来西亚队虽然最近一两年进步明显,也招入了不少归化球员提升实力,但也不至于能一飞冲天,世界排名比中国队要低好几十位。没想到,他们却率先进球,把国足逼上绝路。至于叙利亚队,饱受战火摧残的他们,却总是能在中国男足面前昂首挺胸,享受胜利的喜悦。

从当晚的比赛来看,国足所展现出的内容实在匮乏。整体技战术上,看不出成熟的套路和配合,更多的是单兵作战;个人能力上,前锋进球难的老问题不用多说,连原本相对稳固的后防都频频犯下低级失误。

攻也不行,守也不行,让人不由得怀疑:国足到底练了些什么?

成都,中国足球著名的“金牌球市”之一。中超成都蓉城的主场,场场爆满、一票难求。这次足协把两场热身赛放在成都,某种程度上也是出于球市的考虑。要知道,成都上一次主办国家队的比赛,已经是30年前的事了。以成都球迷的热情,那还不得欢天喜地敲锣打鼓地迎接国足到来?

第一场对马来西亚队,球市确实火。抢票的球迷太多,以至于刚一开放售票,不到半天竟然把售票平台给挤“瘫痪”了。结果主场连马来西亚队都赢不下,成都球迷也不买账了。当晚的凤凰山体育场,勉强坐进了1万余观众,相比前一场少了一半多。这个中超最火爆的主场之一,黯然失色。

国足,别让球迷轻易抛弃你



叙利亚队球员
克鲁玛远射破门,
颜骏凌扑救不及。

有不少球迷是在看完第一场后,决定放弃第二场的。中国队糟糕的表现,让他们失去了信心和兴趣。一些从外地赶到成都的铁杆,纷纷改签机票打道回府,留下来的也是徒伤悲。“比赛结束球员谢场的时候,场地喇叭里在放《我的中国心》这首歌,把我整得都流泪了,中国足球能不能争口气呀……”来自安徽的球迷老卫,为自己的“执着”后悔了:这份坚持,到底值不值?

赛后,当叙利亚队退场时,看台上的中国球迷给他们鼓掌和欢呼,把客队给整“蒙”了。中国队,争点气吧,别轻易让球迷就这样抛弃你!

“运气不好,最终没能进球,而且我们丢的球也是世界波。”从主帅扬科维奇的表态来看,输了球他似乎并不服气。问题是,

面对这样两个对手没能赢下一场,都要归结为“运气”?巧的是,日本队几天前在客场4:1大胜全主力出战的德国队。当近邻的目标是战胜欧洲豪强时,国足却还在马来西亚队这种对手面前苦苦挣扎。

在亚洲足坛,日本、韩国、澳大利亚等已经让国足难以企及,如今连越南、泰国等东南亚球队,也成了中国队的“劲敌”,赢球要看“运气”。2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛在11月开打,国足与韩国、泰国分在一个小组,以目前的状态,想要赢谁都十分困难。纵然世界杯扩军后,亚洲参赛名额增加到了8.5个,国足又能有多少希望?怕是连小组赛出线都难!真是印证了那句经典的调侃:留给中国的弱旅,已经不多了!

中国队近期与亚太区非一流球队的交手战绩

时间	比赛性质	对手	结果
2021.6	世预赛40强赛	菲律宾	2:0胜
2021.6	世预赛40强赛	马尔代夫	4:0胜
2021.6	世预赛40强赛	叙利亚	3:1胜
2021.10	世预赛12强赛	越南	3:2胜
2021.11	世预赛12强赛	阿曼	1:1平
2022.2	世预赛12强赛	越南	1:3负
2022.3	世预赛12强赛	阿曼	0:2负
2022.7	东亚杯	中国香港	1:0胜
2023.3	友谊赛	新西兰	0:0平
2023.3	友谊赛	新西兰	1:2负
2023.9	友谊赛	马来西亚	1:1平
2023.9	友谊赛	叙利亚	0:1负

(据《新民晚报》)



巴顿(右)在比赛中与叙利亚队球员
安普图尔·拉赫曼·乌斯拼抢